

尊敬的各位领导、老师，亲爱的同学们：

大家上午好！

非常荣幸能够在这里进行国旗下的讲话。站在这里，不禁想起多年前自己还是一名学生时在国旗下分享知识的情景。如今，身为老师，在这里跟大家分享一些有关学习的日常感悟，希望对各位同学有所帮助。

首先，学习有什么意义？或者说，学习是为了什么？

相信有不少同学曾经有过或者依然抱有这样的疑问，甚至认为学习毫无用处而自我放弃。可以说，从出生的那一刻起，人就开始了自己的学习旅程，从幼时的咿呀学语，到如今跟着老师、看着书本，深入了解各个学科的知识。人的天性是学习，也正是因为学习人才称之为“人”。因为学习，人才能不断地成长，才能变得成熟，成功更是需要坚持不懈地学习。

哲学家培根曾经说过，“读史使人明智，读诗使人灵秀，数学使人周密，科学使人深刻，伦理学使人庄重，逻辑修辞学使人善辩；凡有所学，皆成性格。”可见，每门学科的学习都将使我们受益匪浅。

当今我们身处互联网时代，社会发展瞬息万变，人一旦停止学习、止步不前，都将可能被时代和社会所淘汰。或许，你认为自己可以安于现状、浑浑噩噩地了此一生，可如果年少时不好好学习，将来当你的父母、亲朋需要你的帮助，你却无能为力时，你会感到难以言喻的无助、痛苦和悲伤；当你需要贷款买房、缴纳保险时，或许会因为看不懂细则而蒙受巨大损失，甚至遭到蒙骗。今后，当你有了自己的孩子，你想帮助孩子实现梦想的时候，才发现自己没有足够的知识、智慧与能力，那又该怎么办？

大家是不是觉得这些事情离自己还很遥远？但现在不妨想象一下，你们想成为什么样的人？为此，需要学习什么？思考之后再去做目标、制定计划、付出努力，一步一步找到前进的方向。

当然，学习并不能让我们免遭一切挫折，但至少会让人拥有面对困难的勇气、解决问题的能力，而不是毫无办法。所以，希望各位正值青春年少的同学，为了自己，也是为了今后你们珍视的人，珍惜时光，努力学习，追求进步，不负韶华！另外，希望大家牢记，学习不仅仅是学习知识，也要学习做人，学会自信、自尊、自爱。在学习和生活中，既不要盲目自信，也不要妄自菲薄。

最后，跟大家分享这样一段话：

你背单词时，阿拉斯加的鳕鱼正浮出水面；你算数学时，太平洋彼岸的海鸥振翅掠过城市上空；你晚自习时，地球极圈上的夜空散漫了五彩斑斓；但是少年你别着急，在你为自己的未来脚踏实地地努力时，那些你感觉从来不会看到的景色，那些你觉得终身不会遇到的人，正一步步向你走来。

谢谢大家！